

欧盟大使遭殴打,美外交使团遭袭击

死伤近两千! 苏丹武装冲突未见缓和

联合国官员17日说,苏丹武装冲突已经造成将近200人死亡、1800人受伤。欧洲联盟说,欧盟驻苏丹大使艾丹·奥哈拉在苏丹首都喀土穆的住所内遭殴打。

地区国家和国际社会继续呼吁停火,但冲突双方目前没有让步迹象。一些分析师说,冲突可能持续多日,甚至存在外溢风险。

人道状况堪忧

联合国苏丹过渡时期综合援助团团长福尔克·佩尔特斯17日经由视频连线向联合国安理会报告,冲突已经导致至少185人死亡、大约1800人受伤。

苏丹医生委员会当天说,冲突造成近100名平民死亡,估计冲突双方合计“数十人”死亡。由于许多伤员无法到医院救治,实际死伤人数可能更多。

这一医生联合团体说,交火对喀土穆及其他城市多家医院造成严重破坏,一些医院“完全关门”。世界卫生组织早些时候警告,喀土穆多家收治受伤平民的医院已经“用光存血、输血器具和静脉注射液”。

在喀土穆,居民在恐慌中艰难度日。透过窗口可以看到坦克在街头隆隆开过,空袭声、炮声和激烈枪声断断续续,城区上空飘着黑烟。一些居民冒险出门,在尚未关门的食品店和加油站外排起长队。大多数城区断水、断电。

喀土穆还出现败兵趁火打劫、入户抢劫财物的报道。路透社说,冲突15日爆发后,喀土穆街头就看不到警察。

欧盟大使遇袭

欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利17日在社交媒体推特写道:“几小时前,欧盟驻苏丹大使在自己的住所遭殴打。保护外交馆舍和外交人员安全是苏丹当局首要责任,也是国际法规定的义务。”

博雷利没有披露欧盟大使奥哈拉的伤势,也没有指认哪伙人殴打了奥哈拉。

奥哈拉现年58岁,爱尔兰人。欧盟发言人娜比拉·马斯拉利告诉法新社记者,奥哈拉“尚好”。“保护员工安全是我们的首要任务。欧盟驻苏丹使团没有撤离,正在评估安保措施。”

爱尔兰副总理兼外交部长迈克尔·马丁说,尽管奥哈拉“没有受重

伤”,这次袭击“严重违反维也纳公约所规定保护外交官的义务”。

联合国世界粮食计划署16日早些时候说,这一多边援助机构15日在北达尔富尔州分发物资时遭冲突殃及,雇员三死两伤,因此不得不暂停在苏丹的一切活动。

法新社报道,苏丹三分之一人口需要人道主义援助。

未见缓和迹象

路透社分析,尽管军方在兵力上占优势且有空军,但快速支援部队早就在喀土穆及其他城市的居民区广泛扎营,意味着任何一方都难以迅速取胜。

快速支援部队领导人穆罕默德·哈姆丹·达加洛17日在推特上呼吁国际社会干预苏丹局势,称政府军轰炸平民。

军方则继续指认快速支援部队是“反叛民兵组织”,故意“在靠近人口密集城区交战”,并要求这一准军事组织解散。

前一天,苏丹军方宣布,应联合国建议,人道主义停火3小时。快速支援部队同样短暂停火。喀土穆16日夜间相对平静,但17日晨枪炮声再度响起。

过去几个月,围绕快速支援部队如何接受改编、并入政府军,以及由何方监督这一过程,快速支援部队同军方关系日益紧张。美联社解读,这一改编是苏丹各方去年12月就恢复政治过渡进程所达成协议的一项主要条件,而协议迄今未获签署。

自15日爆发冲突以来,苏丹军方和快速支援部队均声称控制一系列要地,包括喀土穆国际机场、总统府,但无法获得第三方独立证实。

路透社以埃及安全官员为消息源报道,埃及和阿拉伯国家正合作制订停火提议。埃及是苏丹军方最重要的支持者,而快速支援部队同阿拉伯、俄罗斯关系密切。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯当天早些时候再次敦促冲突双方“立即停止敌对”,警告倘若局势进一步升级,“对苏丹和整个地区可能极具破坏性”。

据新华社



由于武装冲突导致停水,苏丹喀土穆市民到尼罗河打水 新华社发

相关新闻

两名在苏丹被困中国教师已脱险

4月18日,外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问,苏丹政变后,当地中国孔子学院的院长和一名老师被士兵持枪控制,目前已得到了营救。中方对在苏丹的华人华侨和中资机构会提供怎样的保护?会不会有撤侨的方案?

汪文斌表示,4月15日,苏丹首都喀土穆及多地爆发武装部队间的冲突,当地安全形势严峻。外交部立即启动领事保护应急机制,指导驻苏丹使馆全力保护在苏中国公民和机构安全。驻苏丹使馆向在苏中国公民发出安全提示,联系在苏的中资机构,核实中方人员机构安全情况,指导加强防范,并向

有需求的中国公民提供协助。鉴于苏丹当前形势,外交部和驻苏丹使馆提醒中国公民近期暂勿前往苏丹,请已在苏公民密切关注局势发展,不要外出,加强防范和应急准备,同时尽快向使馆报备个人信息,如遇紧急情况请及时报警,并与驻苏丹使馆联系求助。

汪文斌表示,获悉喀土穆大学孔子学院两名教师被困的消息后,中国驻苏丹使馆第一时间应急处置,与苏丹相关方面密切沟通协调,目前两人已脱险并转移至相关安全区域。外交部和驻苏丹使馆将继续跟踪当地形势发展,全力维护在苏中国公民和机构安全。据央视新闻

美国外交使团在苏丹遭袭击

据法新社最新消息,当地时间18日,美国国务卿布林肯证实美国外交使团的车队17日在苏丹遭到袭击。

布林肯称,在苏丹遭到袭击的所有人员现都安全。

“我可以证实,昨天我们有一支美国外交车队在苏丹遭到袭击。我们所有人都安全,没有受伤。但这一行动是鲁莽的,是不负责任的,当然也不安全。”布林肯在日本举行的七国集团外长会后告诉记者。

17日,苏丹武装部队和快速支援部队之间的武装冲突进入第三

天,首都喀土穆依然枪炮声不断。近日来的激烈交战已造成近2000人伤亡,欧盟驻苏丹大使也遭遇袭击。

联合国秘书长古特雷斯17日在纽约联合国总部发表讲话,再次呼吁苏丹武装冲突各方立即停止敌对行动。

他指出,苏丹当前的局势已造成可怕的生命损失。任何进一步的局势升级都可能对该国和整个地区造成破坏性的影响。他再次呼吁苏丹武装部队和快速支援部队的领导人立即停止敌对行动,恢复局势平静,并开启对话以解决危机。

综合

卡塔尔与阿联酋有望数周内复交

海湾地区多名官员说,2017年遭周边阿拉伯国家集体“断交”的卡塔尔正与断交国之一阿拉伯联合酋长国着手恢复外交关系,两国有望在数周内正式复交。

据路透社18日以多名不具名官员为消息源报道,卡塔尔与阿联酋“正处于恢复外交关系、重开使馆的程序中”。

一名阿联酋官员说:“眼下,两国包括重开使馆在内的外交关系激活程序正在进行中。”

另外两个消息源说,卡塔尔与阿联酋有望在数周内全面恢复外交关系,预计在6月中旬前互相重开使馆并派出新任大使。按照上述消息源的说法,双方官员上月月底同意正式恢复外交关系,阿联酋已就大使人选知会卡塔尔。卡塔尔国际媒体办公室当天晚些时候在一份声明中证实,双方“尽快重开各自使馆的工作正在进行中”。

2017年6月,沙特阿拉伯、阿联酋、巴林和埃及以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由,宣布与卡塔尔断交,并对其实施制裁和封锁。随后又有多个国家宣布与卡塔尔断交。卡塔尔否认上述指控。

在中国支持下,沙特与伊朗代表上月达成北京协议,本月签署联合声明,宣布恢复外交关系。此外,包括沙特、埃及在内的中东多国上周开会商讨“叙利亚回归阿拉伯国家联盟”事宜。也门冲突双方上周开展大规模换俘,并就续签停火协议展开谈判。

据新华社

只因找错地址 美国纽约州一女子遭屋主枪杀

美国纽约州有关部门17日说,一名女子在纽约州北部小城希伯伦乘车寻找朋友房子时,所乘汽车误驶至他人住所附近,不料在车道上遭屋主开枪射击,女子中弹后抢救无效死亡。

华盛顿县警长杰弗里·墨菲17日在新闻发布会上说,15日晚10时左右,20岁的凯琳·吉利斯与车上另三人走错地方、试图掉转车头时,现年65岁的房主凯文·莫纳汉走到门廊,冲着车开了两枪,其中一发子弹击中吉利斯。当时,车上乘客无人试图进入莫纳汉的房子。

依照墨菲说法,枪击事件发生地位置偏僻,手机服务受限。事发后,同伴驱车前往约10公里以外的邻镇塞勒姆,同时拨打紧急救助电话911。急救人员赶到后对吉利斯进行心肺复苏,但没有成功。

警察到达莫纳汉的房子调查时,他拒绝出来,后来警方通过一名911调度员与其交涉,最终莫纳汉被捕。

警方没有透露莫纳汉当时所用枪支类型。

美国《联合时报》援引一名执法人员的话报道,调查人员认为这件事不涉及饮酒或精神问题。

莫纳汉被控犯有二级谋杀罪,现被关押在邻近的沃伦县监狱。

据新华社

纯属炫耀? 美国追查“泄密门”嫌疑人动机

三名知情人士17日向美国《政治报》网站披露,尚无明确且公开的证据显示“泄密门”嫌疑人、马萨诸塞州空军国民警卫队成员杰克·特谢拉在把密件发布到互联网前曾与任何外国人或外国政府联络,也未发现他参与任何外国间谍行动。

据《政治报》报道,部分美国和乌克兰政府官员先前暗示特谢拉是间谍。但联邦调查人员筛查特谢拉与外国人士联系,迄今未能支持这一说法。另一名美国前情报官员说,调查人员眼下不知道特谢拉在社交平台活动时,除了在线聊天群成员以外,曾与哪些人交谈,也不知道他除了想卖弄,还有哪些意图。

一些媒体近期暗示,特谢拉最初发布密件的聊天群中有外籍人士。不过,特谢拉一名朋友否认相关说法,称聊天群里有俄罗斯人或乌克兰人的指认“纯属捏造”。

据《华盛顿邮报》报道,曾与特谢拉在Discord聊天的人指出,他

泄密的部分原因是想让大家知道美国政府如何开展海外行动,部分原因是炫耀自己的涉密权限。

特谢拉现年21岁,14日因涉嫌违反美国《反间谍法》而受控“保存并传输国家防务信息”“故意保存机密文件”两项刑事罪名。调查人员指认,特谢拉去年起在涉事聊天群内发布密件,最近数周,群内另一成员转发密件到其他Discord聊天群,之后密件在“电报”和推特等社交媒体广泛传播。

按照《政治报》的说法,一旦发现特谢拉“勾连”外国,可以预料“泄密门”后果更严重,特谢拉恐面临更多刑事指控,关联收集或传递防务信息以援助外国政府。

不过,美国前情报官员说,调查人员现阶段不太可能提出新指控。

特谢拉发布的密件显示美国同时监听盟友和对手,深度介入俄乌冲突等敏感内容,让美国政府颇为尴尬。

据新华社

相关新闻

再伤盟友! 墨西哥总统怒批美国窃听

墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔17日批评美国针对墨西哥国家安全机构搞间谍活动,说这种行为无法容忍。

近期疑似美军泄密文件在社交媒体平台流传,其中一些显示,美国情报机构不仅窃听墨西哥贩毒集团,还可能窃听墨西哥军队。

洛佩斯17日在例行记者会上说:“(美国的)间谍行为不能用来查明我们的安全机构在做什么,更不能傲慢地把信息泄露给《华盛顿邮报》。”

美国《华盛顿邮报》15日一篇报道显示,美军似乎在窃听墨西哥军队。报道援引近期泄露至社交平台Discord的“绝密”文件说,墨西哥部署武装部队打击贩毒和

犯罪团伙,在洛佩斯领导下,军方越来越多官员出任文职官员。美军简报称,洛佩斯可能要求陆军承担更多职责和监督职能,但“不会相应地增加资源”,这种不平衡通常会导致腐败。

另一份与墨西哥有关的泄密文件显示,墨西哥“海湾”贩毒集团成员3月初在墨边境城市马塔莫罗斯袭击并绑架4名美国游客之后,美国情报机构一直在窃听这一贩毒集团。数天前,美国检控部门指控墨西哥锡那罗亚贩毒集团28名成员向美走私大量芬太尼。洛佩斯暗示,这起案件依据美国特工在墨西哥收集的信息,认为相关调查是“不合法、傲慢的干预”,“在任何情况下都不应接受”。

据新华社